
ใช้ความสูงน,อยท่ีสุด
ใช้ความสูงมากท่ีสุด

ใช้ความสูงของคนตรงกลาง
ท่ีเด:นท่ีสุด

รวมความสูงทุกคน 
แล,วหารด,วยจำนวนคน

ใช้ความสูงส:วนใหญ:
เรียงลำดับจากน,อยไปมาก 
แล,วใช้ความสูงตรงกลาง

โดยท่ัว ๆ ไปแล,ว นักร,องวงนี้มีความสูงประมาณเท:าใด



ค่าเฉล่ียเลขคณิต
(mean)

01



คือ  จำนวนท่ีได,จากการหารผลบวกของข้อมูลท้ังหมดด,วยจำนวนข้อมูล

ค่าเฉล่ียเลขคณิต = Mean

Mean =

Sum

N



นักร,องสาว 9 คน ไปเท่ียวด,วยกัน โดยแต:ละ
คนสำรองจ่ายเงินในทริปน้ีไปดังน้ี 
แทยอน 3,500 บาท  เจสสิก้า 5,400 บาท
ทิฟฟาน่ี 6,600 บาท  ฮโยยอน 4,500 บาท
ยุนอา 4,000 บาท     ซันน่ี 3,000 บาท

อีก 3 คนท่ีเหลือคนละ 1,000 บาท

จงหาค่าเฉลี่ยของค่าใช้จ่ายในทริปน้ี

ตัวอย:างท่ี 1 



นักร,องสาว 9 คน ไปเท่ียวด,วยกัน โดยแต:ละ
คนสำรองจ่ายเงินในทริปน้ีไปดังน้ี 
แทยอน 3,500 บาท  เจสสิก้า 5,400 บาท
ทิฟฟาน่ี 6,600 บาท  ฮโยยอน 4,500 บาท
ยุนอา 4,000 บาท     ซันน่ี 3,000 บาท

อีก 3 คนท่ีเหลือคนละ 1,000 บาท

จงหาค่าเฉลี่ยของค่าใช้จ่ายในทริปน้ี

ตัวอย:างท่ี 1 Mean =
Sum
N
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จงหาค่าเฉลี่ยเลขคณิตของข้อมูลในแต:ละ
ชุดต:อไปน้ี

1) 3, 2, 5, 8, 14, 14, 5, 3 และ 17

3) 72, 86, 90, 65, 72, และ 68

น. 42 แบบฝcกหัด 1.4 ก ข้อ 1. 
1) Mean =3 +2+5+81-14 1- 141-51-31-17

p
Ns 9

=
71

9

9

= 7.89

PN = 6

3) Mean = 721-86 +90+65+721-68

6

=
453

= 75.5



ในรอบปdของการผลิตสินค้า เมื่อเครื่องจักร
เสีย จำนวนชั่วโมงที่เครื่องจักรไม:สามารถ
ผลิตสินค้าในแต:ละคร้ังเปfนดังน้ี 

2, 5, 1, 2, 14, 10, 11, 18, 14, 28, 26, 
23, 31, 38, และ 40

น. 42 แบบฝcกหัด 1.4 ก ข้อ 3. 
1) เคร่ืองจักรเสียท้ังหมดก่ีคร้ัง 

2) จำนวนชั่วโมงที่น,อยที่สุดที่เครื่องจักรไม:สามารถ
ผลิตสินค้าได,เปfนเท:าใด

3) จำนวนชั่วโมงที่มากที่สุดที่เครื่องจักรไม:สามารถ
ผลิตสินค้าได,เปfนเท:าใด

4) จงหาค่าเฉลี่ยของจำนวนชั่วโมงที่เครื ่องจักรไม:
สามารถผลิตสินค้าได,

= 15 nig
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